



午夜擒劫匪

见习记者 薛宏冰
通讯员 赵春纪 张思远

8月21日,平常的一天。
16:00。源汇区保安专职治安巡防大队中队长穆景阳交接班后,带领队员张林军、齐亚楠二人,在辖区开着电瓶巡逻车巡逻。

23:30。天气依旧闷热,空气中透着湿气,要下雨了。穆景阳三人巡逻至市区五一路与受降路交叉口向南100米附近时,一位三十岁的女子拦车求助:“救命呀!刚才我被三名青年男子持刀抢劫了……”中年女

子言语激动,害怕得浑身哆嗦。抢劫!

“不要怕!上车慢慢说。”穆景阳把中年妇女拉上车,要求仔细说说情况。

“我身上没带钱、手机等贵重财物,他们抢不到我的财物便对我进行了殴打。”女子哭着说。

决不能让犯罪嫌疑人跑掉!根据受害人对犯罪嫌疑人基本特征的描述,穆景阳带领两名队员迅速在周围开展巡逻布控,依旧未发现嫌疑人。见搜寻无果,三人又扩大了搜索巡逻布控范围。

23:50。穆景阳和两名队员巡查到老街菜市场时,又被一名年轻女子捂着脖子拦车求助:“我刚刚在外边锻炼身体,在农贸市场内走路回家时,有三个小青年拦住我,他们拿着刀,我被抢走一部3000多元的手机,脖子也被他们人刺伤了!”女子哭诉着,鲜血从他的捂住伤口的手缝里流出。

又是抢劫!
经询问受害人得知,犯罪嫌疑人的特征和刚才的受害人描述的犯罪嫌疑人特征基本相符,两起作案人员很可能为一伙人所为。

决不能让犯罪嫌疑人逍遥法外。三人商议后,一边拨打“110”、“120”求助,一边按照计

划加强对周围巡逻布控。

23:55。“就是他们三人!”当穆景阳他们带着受害人离开现场向东走不到100米附近时,第二个受害女子指着前边路灯下的三人说。穆景阳看到,三名可疑人员与受害人描述的犯罪嫌疑人的特征相符,随即上前询问。三名可疑人员迅速逃窜。穆景阳三人立即上前追捕。三名嫌疑人逃至老街防疫站对面胡同的黑暗深处。穆景阳三人随即在周围展开布控。

8月22日凌晨0:30。穆景阳带领两名队员搜寻至受降路中段,发现两名形迹可疑男子,立即下车对其询问。两名可疑男子神情紧张,前言不搭后语。穆景阳三人立即将其擒获,两名可疑男子拼命反抗,与穆景阳三人发生撕扯与扭打,但最终被穆景阳三人制服。

现场对两人初步询问得知,两名可疑男子正是连续作案两起的犯罪嫌疑人中的两人,另一人已经逃跑。穆景阳三人迅速将该两名犯罪嫌疑人移送至公安机关。

经初步询问,两名犯罪嫌疑人均为西平人和乡人,一名18岁,一名16岁,他们平时在家闲着没事,到漯河市上网,因手头紧张,便商量出来抢劫。目前,案件正在侦办中。

案例传真

母牛深夜被盗 民警追捕窃贼

8月29日上午,舞阳县章化乡河湾村村民王某专程到舞阳县公安局刑侦大队,将一面锦旗送给办案民警,感谢民警为他们找回两头价值3万余元的母牛。

事情还得从8月19日说起。8月19日6时许,舞阳县公安局刑侦大队接到章化乡某村村民王某报警,称其牛棚内的两头母牛夜里被盗,母牛已怀有牛犊,价值3万余元。民警立即出警赶赴现场。

因案发后村民发现较早,民警反应迅速,现场保护相对较好。办案民警抓住了有利条件,立即扩大勘查面,在现场周围进行了缜密侦查。经走访询问,沿线分析,民警终于在村西头发现犯罪嫌疑人牵着牛走过的痕迹。民警立即循线追踪,顺着渐渐连续的牛蹄印,在田间沟壑、河滩草丛一路追踪,一直追到叶县邓李乡马湾村东头牛蹄印消失。民警立即联系叶县公安局邓李乡派出所,让其协助在马湾村开展地毯式搜寻,可经过仔细查找,当日并未找到有价值线索。

面对困难,民警没有气馁,持续对案发地点附近村庄的养牛大户进行走访。8月21日,民警在走访中得到重要线索,马湾村有人要将新买的牛外运出售。情况可疑,民警分析犯罪嫌疑人可能迫于走访搜寻压力,要将盗牛转运。民警立即进行周密布网,展开抓捕工作。

8月22日,民警在舞阳县北舞渡镇西S241省道上设卡拦截,将正在实施转运耕牛的车辆截获,当场抓获犯罪嫌疑人牛某。面对人赃俱获,犯罪嫌疑人牛某对其偷牛的犯罪事实供认不讳。目前,此案正在进一步审理之中。 王少民 殷广华



资料图

郾城区司法局

深入推进“两学一做”

近日,郾城区司法局组织召开“两学一做”学习教育专题讨论会,深入学习贯彻习近平总书记关于“两学一做”学习教育的重要指示和《中国共产党问责条例》,深入推进“两学一做”学习教育扎实开展。

会议提出,大家要倍加珍惜当前风清气正的良好政治生态、忠于职守的良好工作状态、宽容包容的良好个人心态的“三好”局面,切实巩固党组集体班子坚强有力、机关干部队伍奋发有为、司法行政事业发展有望的“三有”来势,以“两学一做”学习教育为依托,用求知的欲望、创业的激情、团队的精神、律己的能力推动司法行政工作再上新台阶。

针对“两学一做”学习教育,会议提出五点要求:一要打牢“学”这个基础;二要抓好“做”这个关键;三要突出“改”这个重点;四要把握“准”这个要求;五要体现“常”这个特点,防止走过场和形式主义,确保学习教育取得实实在在的成效。 郑亚男



近日,在由源汇区纪委监察局主办的源汇区“地税杯”党纪条规知识电视大奖赛中,源汇区人民法院代表队荣获一等奖。

陈戈 黄隆阳 摄

捕500余只壁虎 犯法!

本报讯(本报记者 周鹤琦)家住郾城区和临颖县的李某和邢某,自制捕捉工具,到舞阳县太尉镇捕捉壁虎500余只。日前,因涉嫌非法狩猎犯罪,李某、邢某二人被舞阳县公安局刑拘,即将面临法律惩处,接受刑事处罚。

8月23日凌晨,舞阳县公安局太尉派出所所长郑创业带领民警巡逻至辖区路段时,发现一男子驾驶摩托车载着另一名男子,他们头戴电灯,车上绑着长长的竹竿,形迹可疑。民警随即对其进行盘查,在口袋中发现壁虎574只。李某二人向民警交代,他们用自制捕捉工具驾车流窜捕捉壁虎卖钱,只知道壁虎是益虫,没想到触犯了法律。除留下少量壁虎作为证据外,民警已将其余壁虎放生。目前该案已移交森林公安处理。

森林公安局民警告诉记者,我国刑法规定,私自捕捉20只以上野生壁虎,已构成犯罪,50只以上的属于重大刑事案件,100只以上属于特大刑事案件。

警方提示,壁虎虽未被国家列入级别保护动物,但它属于具有一定经济价值、科研价值和环境有益的“三有”动物。根据《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》可知,耳疣壁虎、中国壁虎、铅山壁虎、多疣壁虎等壁虎,皆在“三有”保护动物的爬行纲之列。除了壁虎,我们常见的麻雀、青蛙、蟾蜍(癞蛤蟆)、蛇、野兔、黄鼠狼、刺猬也都是“三有”动物,受《中华人民共和国野生动物法》、《中华人民共和国刑法》保护,如果私自捕捉超过20只,同样构成犯罪。

线索提供:杨玉莹

“消防宣传长廊街”打造全天候“课堂”

“消防安全进万家,平安相伴你我他”、“畅通生命通道,增强自救技能”、“多学一点消防知识,多一分安全保障”、“普及消防知识,增强防火意识”……近日,市消防支队斥资3万余元精心打造的“消防宣传长廊街”在我市构成了一道独特亮丽的风景线。一条条明快、上口的宣传标语,一幅幅诙谐、生动的消防漫画,一块块简洁、翔实的宣传版面呈现在广大市民面前,为消防宣传活动的持续升温营造了浓厚的氛围。

年初以来,市消防支队党委高度重视消防宣传工作,不断在创新手法、强化宣传效果上下功夫。支队立足实际,精心谋划,多次召开会议专题研究部署,并积极与市政府、市委宣传部分、市政管理处、城管等部门协调联系,研究制订了打造漯河“消防宣传长廊街”的具体措施和实施方案。支队按照统一规格、材质、图案设立宣传牌,通过贴近生活的标语和简单明了的宣传图画,使过往行人在无形中提高了消防安全意识,拉近消防部门与人民群众的距离。这样的消防宣传更加贴近生活实际,扩大了宣传受众范围,有利于提高宣传工作的实效。

走近 119



在漯河中路“消防宣传长廊街”上,内容丰富的消防宣传展板吸引了过往群众的驻足观看,支队宣教中心宣传员围绕社会单位“四个能力”向路人们进行了详细解读。同时,消防志愿者们也将印有家庭防火常识、火场逃生自救方法等内容的宣传资料,向来往路人免费发放。“消防宣传长廊街”的建成,使市民潜移默化中更加关注消防,实形成了“人人关注消防安全、人人支持消防安全、人人参与消防安全”的良好氛围,同时,有效地推动了火灾隐患排查整治的深入开展。

徐沛